

# 胡锦涛将出席俄纪念卫国战争胜利65周年庆典

据新华社北京5月3日电 外交部发言人姜瑜3日宣布:应俄罗斯联邦总统梅德韦杰夫邀请,国家主席胡锦涛将于5月8日至9日出席在莫斯科举行的俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典。

# 最让人牵挂的是孩子安全

## 全国综治维稳会议要求立即行动加强校园安全,党政一把手负总责

据新华社北京5月3日电 全国综治维稳工作电视电话会议3日上午召开,中共中央政治局常委、中央政法委书记、中央综治委主任周永康出席会议并讲话。他强调,要以对人民生命安全高度负责的精神,切实履行维护稳定的第一责任,立即行动起来,加强学校、幼儿园安全保卫工作,为孩子们学习成长创造平安和谐的社会环境。

周永康指出,个别地方发生了针对小学生、幼儿园儿童的恶

性案件,造成严重后果,社会影响恶劣。对此,胡锦涛总书记、温家宝总理等中央领导同志高度重视,多次作出重要指示,要求依法严肃处理犯罪分子,精心治疗受伤人员,切实加强校园安全防范,严防类似案件再次发生,维护社会和谐稳定。

周永康强调,社会安全最重要的是人身安全,最让人牵挂揪心的是孩子安全。各地区各部门各单位要深刻汲取教训,认真查找问题,采取综合措施,共同维

护校园安全。要坚持以人为本、科学发展,着力保障和改善民生,坚持科学民主依法决策,建立社会稳定风险评估机制,努力从源头上预防和减少社会矛盾。要组织广大干部深入街道社区、乡镇村组和单位、家庭,及时准确掌握社情民意,开展矛盾纠纷大排查活动,关心帮助困难群众,解决合理诉求,加强教育疏导,防止因矛盾积累激化酿成极端事件。要立即组织开展对学校、幼儿园及周边治安秩序的专

项整治行动,公安机关要加强校园周边治安巡逻,严厉打击各类违法犯罪活动,创造良好治安环境。卫生、民政等部门要加强对精神疾患人员的治疗救助管理。教育行政部门要加强组织协调、监督检查,切实解决校园安全管理工作中的实际问题。学校、幼儿园要严格落实校长、园长安全管理责任,建立健全门卫、值班、巡逻、安全检查等安全管理制度,充实校园安全保卫力量,加强技防建设,防止不法分子进入

校园制造事端。周永康要求,各级党委、政府要把维护学校、幼儿园安全作为一项重大政治任务,切实承担起第一责任,党政一把手要负总责、亲自抓,分管领导要具体抓、深入抓。要加大对维护校园安全的经费投入、人员配置、装备配备,强化督导检查和责任追究,及时发现问题、堵塞漏洞,改进工作。要加强学校领导班子建设、社区警务建设、群防群治队伍建设、校园及周边治安防控体系。

## 我省新增3个国家级开发区

本报济南5月3日讯 近日,东营经济开发区、潍坊滨海经济开发区、日照经济开发区分别正式获批成为国家级经济技术开发区,至此,我省国家级经济技术开发区由原来的3家上升为6家。

这是我省首次有3家省级经济开发区同时升级为国家级,加上改革开放初期获批的青岛、烟台、威海3个国家级开发区,6个国家级经济技术开发区分布在山东半岛蓝色经济区和黄河三角洲高效生态经济区的6个中心城市,是最具经济活力的区域,对于实现开发区由点状带动拓展为带状带动,推进我省两大战略的实施具有十分重要的战略意义。

省商务厅相关负责人表示,开发区作为所在地人民政府的派出机构,享受同级人民政府的审批权限,升级后享有国家级开发区的权限和职能。这有利于打造更加优越的投资软环境,聚集投资,形成完善的产业链,对全省开发区起到良好的示范作用。

(李海岩)



## 北川娃泪别济南 踏上新征程

5月3日晚7时09分,汶川地震后从北川来济南上学的83名历城职专毕业生在济南火车站含泪跟老师告别,踏上火车赶赴苏州,成为高科技公司的员工。图为班主任赵丽丽挨个儿安慰相处了近两年的学生。

本报记者 周青先 摄



### 地方措施

#### 济南: 治安联防队员进驻学校

本报济南5月3日讯(记者徐洁)5月4日起,济南市市中区各学校将成立学校治安联防大队,每校(园)派驻1-2名治安联防队员。此外,各学校将建立7-10人的突发事件应急小分队,配备警用钢叉等必要的防护自卫装备。

在重点区域学校设立专门警务室,及时处置校园及周边发生的各种治安问题,一旦发生涉及学校的治安刑事案件,快速反应,及时控制,防止事态蔓延扩大。

#### 潍坊: 千人学校须配6名保安

本报潍坊5月3日讯(记者秦国玲)近日,潍坊全市学校安全稳定工作会议决定,300人以下的学校必须配备3名专职保安,300-1000人的学校必须配备6名专职保安。

会上还要求,以往实行的学校早晨7点半前不开校门的规定即日取消,学校校长、教师在学生上下学期间必须在校门口进行引导,同时各学校不得因此提前或延后学生上下学时间。

### 2009年度山东银行业“良好银行”系列介绍

## 开拓创新促发展 审慎经营防风险

### 中国邮政储蓄银行济南市分行各项业务名列系统前茅

中国邮政储蓄银行济南市分行成立以来,坚持加快发展不动摇,积极推进业务转型,以《山东银行业良好银行标准》为准则,加大业务发展力度,强化基础管理工作,努力促进资产、负债和中间业务的集约式发展,邮政金融业务整体保持良好的发展态势。

济南市分行在创建活动中,正确处理加快发展与防控风险,做大规模与优化结构,开拓市场与改善服务的关系,实现了经济效益与社会效益的同步提升。各项业务指标在全省邮储银行系统名列前茅。

2009年,济南市分行坚持审慎经营,内控先行,推动

管理工作向适应商业银行运作转变,全行内控建设水平和内控的执行、监督、纠正能力均实现了显著提升。一是开展“合规管理年”活动,全员防范风险、合规经营。二是构筑起网点、后台管理、稽核检查三道防线,建立起全方位的内部风险控制体系。三是高度重视监管部门、上级部门检查中发现的问题,全面落实整改。四是落实案件治理和风险排查,开展查究问题整改工作,确保监督检查到位。五是强化贷款逾期管理,切实做好贷前调查、贷中审查、贷后检查“三查”工作,整体信贷资产质量优良,逾期率和不良率低于全

省邮储银行系统平均水平。济南市分行坚持“三个文明”一起抓,积极履行社会责任,大力抓好行风建设,荣获2009年济南市文明单位称号。一是立足城乡,服务三农。2009年12月29日该行承办济南市新农保试点项目,切实将政府惠农政策落到实处。二是深入持久地开展了“新邮储、新起点、新形象”网点规范化服务活动,优化服务环境,提高服务水平。三是加快转变发展方式,进一步提高金融服务能力。逐步实现从“以产品为中心”到“以客户为中心”的转变,丰富产品体系,提高邮储银行的市场竞争力。

## 在改革中实现跨越式发展

### 中国邮政储蓄银行聊城市分行资产质量居山东省系统内第一

中国邮政储蓄银行聊城市分行自2008年3月11日成立以来,大力实施“特色办行、人才立行、科技强行、依规治行、文化兴行”的科学发展战略,不断深化改革,加快发展,两年多来,全行呈现出重点业务稳健发展、管理能力逐步提升、服务水平不断提高的良好局面。至2009年末,该行各项存款余额116.65亿元;各项贷款余额10.48亿,不良贷款率0.08%,资产质量居全省邮政储蓄银行系统第一位。

经营管理中,聊城市分行始终坚持“业务发展,内控先行”的原则,较好地实现了以管理促发展、以管理保发

展。一是加快构建风险合规管理体系,基本建立了以风险合规管理部门为中心,相关职能部门密切配合,覆盖所有经营单位的风险管理组织体系,形成了市-县-网点三级风险合规管理机制。二是扎实开展“合规管理年”活动,创建良好的合规文化,确保全行改革与发展工作顺利推进。三是严格贷款逾期管理,确保信贷资产质量高位运转,该行建立了完善的信贷业务管理体系,制定了逾期率1%的逾期贷款警示线。

聊城市分行紧紧把握地方经济发展特点,不断提升市场竞争能力。一是不断加大网点建设改造,使邮储银行的营业网点在两年内全部改造成在同行业中功能最全、面积最大、科技水平最高、服务设施最完备、布局最合理的网点。二是加快营销体系建设。加快信贷、公司和个人业务三支营销队伍建设,通过建立和完善各项管理机制,不断提升专业营销队伍综合服务能力,努力推进传统营销向现代营销、专业营销、团队营销的转变,提高企业核心竞争力。三是扎实开展网点规范化服务活动。不断提升网点服务水平,增强员工服务意识和专业技能,提高邮储银行的服务竞争力。